OBLICZENIA FARMAKOKINETYCZNE — WZORY
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masa ciata [k

wzrost 2[m]

1,73 [m?]

ABW (kg) = IBW+ 0,4 x (TBW - IBW)

IBW J'(kg) = 50 + [0,9 x (wzrost w cm - 150)]

IBW 2 (kg) =45 + [0,9 x (wzrost w cm - 150)]

Wzor Cockerofta-Gaulta

(140—wiek [lata])-BW [kg]

Clegmfmin] _ =, fng/al

x 0,85 dla kobiet

Jesli:

BMI <25, to za BW przyjmujemy rzeczywista mase ciala
BMI 25-29,9, to za BW przyjmujemy [BW

BMI = 30 lub BW/IBW=1,2 to za BW przyjmujemy ABW

Wzor MDRD

eGFR [ml/min/1,73m?] = 186 - C,, "1%- wiek 0203

Przeliczanie stezenia kreatyniny:
mg % = mg/dl

x 0,742 dla kobiet mg/dl x 88,4 = pmol/1

Wzor Clarka (dla niemowlqt i dzieci)

_ D dorosty masa ciata dziecka
Ddz - 70

Wzor Cowlinga (dla dzieci powyzej 12 1.2.)

_ D dorosty wiek dziecka
24

Ddz

Wzor Younga (dla dzieci od 2 do 12 r.2.)

D. = D dorosty wiek dziecka
dz — .
‘ wiek gieqn + 12

Wzor w oparciu o powierzchnie ciala

D dorosty - POWierzchnia ciata g,ieq, [m?]
Dez = 18




